Povinnosti při provozování spalovacího zařízení na tuhá paliva v domácnostech, aktualizované informace k provádění přímých kontrol domácností od 01. 01. 2017

1) Revize spalovacích zařízení (10 – 300 kW) s napojením na teplovodní soustavu ústředního vytápění

2) Možná kontrola všech spalovacího zařízení do příkonu 300 kW, především na základě podnětu

3) Revize a kontrola komínových cest
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1. Revize spalovacích zařízení (10 – 300 kW)

· Podle ustanovení § 17 odst. 1 písm. h) zákona o ochraně ovzduší je každý provozovatel spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění povinen provádět jednou za dva kalendářní roky prostřednictvím osoby, která byla proškolena výrobcem spalovacího stacionárního zdroje a má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě („odborně způsobilá osoba“), kontrolu technického stavu a provozu zdroje a předkládat na vyžádání obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností doklad o provedení této kontroly vystavený odborně způsobilou osobou.

· Pokud provedete první kontrolu technického stavu a provozu např. 1. 8. 2016, další kontrolu musíte provést nejpozději do 31. 12. 2018. Není tedy nutné ji provést za 24 měsíců, tj. do 1. 8. 2018.

· Neprovedení kontroly, resp. nepředložení dokladu o kontrole na vyžádání obecního úřadu obce s rozšířenou působností je přestupek, za který hrozí pokuta až ve výši 20 000 Kč, jde-li o fyzickou osobu nepodnikající

· Obecní úřad obce s rozšířenou působností bude doklad zpravidla vyžadovat zejména v těch případech, kdy nabude z vlastní úřední činnosti nebo na základě stížností a podnětů ke kontrolám podezření na nevhodný nebo nezákonný způsob provozu spalovacího stacionárního zdroje.

2. Možná kontrola všech spalovacího zařízení do příkonu 300 kW, především na základě podnětu

· Od 1. 1. 2017 má obecní úřad obce s rozšířenou působností pravomoc v případě opakovaného vzniku důvodného podezření na porušování povinností provozovatele spalovacího stacionárního zdroje stanovených zákonem o ochraně ovzduší možnost provést přímou kontrolu spalovacího stacionárního zdroje provozovaného v rodinném domě, bytě nebo stavbě pro rodinnou rekreaci. Tato kontrola může být při naplnění zákonných předpokladů provedena na všech spalovacích stacionárních zdrojích bez ohledu na jejich příkon a způsobu odvodu tepla (teplovodní i teplovzdušné kotle).

· Příklad: občan „ČOUDÍ“ a je dán na něj podnět — ORP na tuto skutečnost písemně „ČOUDILA“ prvně upozorní, poučí jej o povinnostech provozovatele a o následcích OPAKOVANÉHO porušení v podobě provedení kontroly – pokud nadále občan „ČOUDÍ“— kontrolující (ORP) je oprávněn vstoupit do jeho obydlí za účelem kontroly.

· Pokud provozovatel neumožní kontrolujícímu vstup – pokuta až do 50 tis. Kč.

3. Revize a kontrola komínových cest

Kontrola spalinové cesty je často i v médiích mylně označovaná jako "revize", ale jedná se o dva naprosto rozdílné úkony.

Kontrola spalinové cesty

· Kontrolu spalinové cesty provádí kominík a posuzuje bezpečné umístění hořlavých konstrukcí, požární bezpečnost a provozuschopnost komína, jeho stavebně technický stav, dále pak volný a bezpečný přístup k čistícím a kontrolním otvorům.

O této kontrole je sepsán zápis dle zákona.

Revize spalinové cesty

· Revizi spalinové cesty provádí kominík – revizní technik spalinových cest, který získal akreditaci u Hospodářské komory ČR.

· Revize se neprovádí periodicky, ale na provedenou revizi navazuje kontrola spalinové cesty.

· Revize se provádí v těchto definovaných případech:

a) před uvedením spalinové cesty do provozu a po každé stavební úpravě komína,

b) při změně druhu paliva připojeného spotřebiče paliv,

c) před výměnou nebo novou instalací spotřebiče paliv,

d) po vzniku komínového požáru,

e) při vzniku trhlin ve spalinové cestě, jakož i při vzniku podezření na výskyt trhlin ve spalinové cestě

O revizi je sepsán zápis dle zákona.
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